GIÁO ÁN



CHỦ ĐỀ: THẾ GIỚI ĐỘNG VẬT



LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN THẨM MỸ



HOẠT ĐỘNG: GIÁO DỤC ÂM NHẠC



ĐỀ TÀI: NHỮNG CON VẬT ĐÁNG YÊU



NDTT: HÁT NGHE "GỌI TRÂU"



NDKH: VẬN ĐỘNG "HAI CHÚ CÚN CON"


I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Kiến thức: 


- Trẻ biết kê tên một số động vật nuôi trong gia đình.



- Trẻ hát đúng giai điệu, rõ lời và vận động nhịp nhàng, thể hiện sự vui tươi. Làm quen với giai điệu bài hát, bộc lộ cảm xúc khi nghe cô hát.

2. Kỹ năng:

- Phát triển kỹ năng chú ý, lắng nghe, quan sát.

- Góp phần phát triển khả năng cảm thụ âm nhạc cho trẻ.


- Trẻ biết vỗ tay theo phách nhịp nhàng .

3. Thái độ:

- Thông qua hoạt động, giáo dục trẻ yêu quý những con vật nuôi trong gia đình. 

- Trẻ có nề nếp học tập, tập trung chú ý, có ý thức tổ chức kỷ luật, tích cực tham gia vào hoạt động âm nhạc.

II. CHUẨN BỊ:

- Bài giảng điện tử.

- Hình ảnh liên quan đến bài dạy
- Nhạc beat bài hát “Hai chú cún con”, “ Gọi trâu”
- Mũ con chó.
- Trang phục cho cô và trẻ.

III. TIẾN HÀNH HOẠT ĐỘNG

1. Hoạt động mở đâu:

- Đặt câu đố về con trâu:

Con gì lông mượt

Đôi sừng cong cong

Lúc ra cánh đồng

Kéo cày rất giỏi.
( đố bé đó là con gì?)

- Để xem đó là con gì, cô mời các con cùng nhìn về màn hình.


- Chú trâu này đang làm gì?


2. Hoạt động nhận thức:


* Hát nghe "Gọi trâu"

- Các con ạ, con trâu là người bạn thân thiết, luôn gắn bó với cuộc sống của nhà nông. Con trâu hiền lành, siêng năng giúp các bác nông dân kéo cày, xới đất. Hình ảnh con trâu chăm chỉ đã được tác giả Thảo Linh thể hiện trong ca khúc “Gọi trâu”. Hôm nay cô sẽ dành tặng cho lớp mình bài hát này nhé!

 
- Cô hát lần 1 trên nền nhạc. 


- Bài hát vừa rồi rất hay phải không các con, con trâu kéo cày đồng sâu, con trâu kéo lên ruộng cạn, những chú trâu thật chăm chỉ. Cô mời lớp mình cùng lắng nghe bài hát một lần nữa.

- Cô hát cho trẻ nghe lần 2.


- Bài hát sẽ sinh động hơn qua những vũ điệu múa các con thể hiện cùng cô nào!

- Cô và trẻ cùng minh họa bài hát và chuyển đội hình chữ U.


- Mời những bạn múa đẹp lên thể hiện cùng cô.

- Các con thật giỏi thế cô đố c/c trâu là động vật nuôi ở đâu?

- Ngoài trâu ra c/c còn biết những con vật nào khác được nuôi trong gia đình nữa?


+ Ngoài con trâu thì còn có rất nhiều các con vật khác được nuôi trong gia đình. Mỗi loài có đặc điểm và lợi ích khác nhau, vì vậy chúng ta phải biết yêu quý chúng.

* Vận động "Hai chú cún con"


- Cô cùng trẻ lắng nghe tiếng của con chó.

+ À các con lắng nghe xem có âm thanh gì đấy nhỉ, đó là tiếng kêu của con vật nào, các con thử bắt chước lại xem tiếng chó sủa. 

+ Chó còn có tên gọi khác bạn nào biết?

- Những chú cún rất dễ thương phải không các con, hai chú cún con chạy nhảy  vui chơi cùng nhau đã thể hiện trong một bài hát chúng ta đã được làm quen. Bây giờ c/c cùng lắng nghe lại giai điệu và đoán xem đó là bài hát gì nào?

- Thưởng cho c/c trả lời đúng cô có những chiếc mũ thật đáng yêu dành tặng cho c/c.


- Cho cả lớp cùng hát lại bài hát “Hai chú cún con” 


- Cô hỏi trẻ: để bài hát này thêm hay hơn các con thích làm gì nào? (múa, vỗ tay theo nhịp, nhún..)

- Cô và trẻ cùng vỗ tay theo phách bài hát.


- Các con thích vận động gì khác nữa nào?

- Cho trẻ nhún nhảy tự do theo bài hát.


- Cô nói: có rất nhiều cách để bài hát thêm sinh động hơn nhưng hôm nay cô sẽ dạy các con múa minh họa theo bài hát nhé.

- Cho 2- 3 trẻ minh họa theo khả năng.


- Cô làm mẫu cho trẻ xem

- Chuyển về đội hình vòng tròn cả lớp cùng vận động theo cô.


- Cô mời tổ, nhóm, cá nhân.

- Cô nhận xét sửa sai cho trẻ.

3. Kết thúc

- Nhận xét - tuyên dương


- Cho cả lớp cùng minh họa bài hát"Gọi trâu"
**************************
